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Status: 
· Herning BM- Nyt hold er i gang med uddannelsen og det er 9 kvinder. De gamle Bydelsmødre følger med undervisning og de har en god kontakt med de nye bydelsmødre. Overrækkelsen af diplomer den. 10. juni.
· Sønderborg – Nye gruppe på 10 kvinder er startet med uddannelsen. Bydelsmødre hjælper på uddannelsen og de gamle gruppe gør reklamer og rekruttere nye kvinder. 
· Ny gruppe i Gladsaxe- 3 meget aktive bydelsmødre De afholder kvindecafe og der kommer 15-20 kvinder hver gang. Det er meget interesse for Bydelsmødrene i dette område og der er meget mere synlighed i området. I forbindelse med synliggørelse af BM har Naeema holdt oplæg for kommunaldirektøren. 
Udfordringer: 
· Hvordan sikrer vi at bydelsmødre bliver taget alvorligt? Kommunen stjæler ideer- bydelsmødrene mister ideerne. 
· Manglende samarbejde ml. integrations råd, helhedsplan og BM. 
· Tydeligøre bydelsmødre opgaver, kompetencer, tavshedspligt. 
· Motivation i gruppen: mange gamle BM er væk, hvordan kan man undgå at den dårlige stemning smitter. Frustration over BM som ikke kommer til møderne. 
· Bisidder roller- Hvad er reglerne?
· Samarbejde mellem Bydelsmødre i forskellige byer: Måske kan man invitere andre Bydelsmødre-grupper til oplæg.
Ad 3. Workshoppen 7. maj.
Louise og Naeema fortalte om workshoppen 7. maj, hvor 30 personer deltog med det formål at kickstarte formulering af en ny strategi for Bydelsmødre-indsatsen i Danmark. Workshoppen tog afsæt i konkrete udfordringer og Bydelsmødrenes drømme. 
Se bilag 1 
Ad 4 Strategisk styregruppe
Mai-Britt præsenterede strategisk styregruppe og deres opgaver. Strategisk styregruppe vil bl.a. hjælpe os med synliggørelsen af Bydelsmødre og hjælpe os med at sikre opbakning til Bydelsmødrene. 
Medlemmerne:
Jens Elmelund, administrerende direktør KAB
Mikkel Bogh, direktør SMK
Sine Egede, chef for sociale formål
Søren Lauridsen, chef for Chef for analyse, politik og presse, IDA
Teresia Palm, HR-chef IKEA Danmark
Thit Aaris-Høeg, direktør for FSA
Mai-Britt Haugaard Jeppesen, chefkonsulent Bydelsmødrene
Ad 5 Intro om narrativ coaching- metode
Louise næst forkvinde introducerede til narrativ coaching- metode. Begrebet narrativ defineres som ”en fortælling eller beretning om hændelser, oplevelser eller lignende. ”At arbejde narrativt er at arbejde med livs fortællinger. Man ser mennesker liv i en social kontekst. Man lytter til historierne. I narrativ terapi og narrativ coaching er slagordet, at problemet er problemet – det er ikke personen, der er problemet.
Ad 6 Landsmødet 
Deltagelsen i Landsmødet 25.oktober– Denne gang kan 6 BM fra hver gruppe deltage i Landsmødet 2015
Enkelte grupper skal finde en måde til at vælge hvilke BM kan komme med. Enten via lodtrækning, først til mølle eller mest aktive BM. Kriterier kunne være: de mest aktive Bydelsmødre eller de Bydelsmødre, som ikke kom med sidste år. Desuden anbefaler vi at der er én fra hver gruppe, som tager ansvar for tilmelding.
Ad 7 Kurser 
Laura og Zeljka har afholdt et fælles kursus i Ålborg – Kurset handlede om fællesskabet, BM værdier og opsøgende arbejde. Kursus med det samme emne vil afholdes i Århus og Randers. 
Der er mulighed for at bestille kurser hos Bydelsmødrenes Landsorganisation.
Ad 9 Bydelsmødrenes uddannelse
BM uddannelse er revideret med 4 metodemoduler i grunduddannelsen 
· Modul 1:Bydelsmødrenes rolle- den gode samtale
· Modul 2: Bydelsmødrenes rolle- At hjælpe andre
· Modul 3: Pas på dig selv
· Modul 4: Opsøgende arbejde
Desuden er metoder indenfor interkulturel kommunikation og Pas på dig selv integreret i metodemodulerne.
Metodemodulerne kan bestilles lokal.
Overvej om Bydelsmødrenes Landsorganisation kan lave en udtalelse til Bydelsmødre, som jkan bruges til ansøgning om opholdstilladelse.
Ad 10 Næste møde
5. september 2015
Evt.
Mai-Britt har informeret styregruppen om at vi skal have justeret vedtægter i forhold til valg af nye medlemmer i styregruppen. For at drøfte et forslag om ændringerne skal Naeema og Louise til mødet med Kirsten Fischer. 
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